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VRAGENUUR VAN WOENSDAG 27 JANUARI 2021 15.00 UUR 

Voorzitter: B. Benjamins (D66) 
Namens de raad: L. Wobma (SP), T. van Kesteren (PVV), J. de Haan (CDA), I. Jacobs (VVD), S. 
Bosch (Student&Stad), M. Woldhuis (100%Groningen), K. de Wrede (PvdD), G. Brandsema 
(ChristenUnie), F. Folkerts (GroenLinks), A. Sijbolts (Stadspartij). 
Namens het college van B&W: K.F. Schuiling (burgemeester), I. Diks (wethouder) 
Namens de griffie: J. Spier, P. Kommerij. 
 

Vragenuur 
00:04:48 
Voorzitter: Welkom bij het politiek vragenuur van 27 januari van de gemeenteraad van 

Groningen. Ik ga snel beginnen, want we hebben maar een krap halfuurtje. We beginnen 

met vragen van de SP over mishandeling bij de Kardingebult. Ik wil graag het woord geven 

aan mevrouw Wobma. 

00:05:18 
Mevrouw Wobma: Goedemiddag, dank u wel Voorzitter. De vraag gaat inderdaad over het 

gebied bij Kardinge en de veiligheid daar. Op 10 januari jongstleden is bij de Kardingebult 

een jonge vrouw mishandeld door twee mannen. Zij fietste op het Meedenpad en is van 

haar fiets getrokken. Dit soort situaties, mishandelingen en overvallen komen op die plek al 

langere tijd met enige regelmaat voor. Dit speelt al enkele jaren. Is het college bekend met 

deze onveilige situatie en zo ja, hoe wordt deze aangepakt? Kan het college toezeggen dat 

de aanpak wordt geïntensiveerd nu duidelijk is dat deze plek, waar toch veel fietsers langs 

moeten, nog altijd onveilig is. Wat doet het college aan het verbeteren van de objectieve 

veiligheid en het verbeteren van de subjectieve veiligheidsbeleving, zoals de zichtlijnen en 

verlichting. Dank u wel, Voorzitter. 

00:06:11 
Voorzitter: Dank u wel. Dan gaan we voor beantwoording van deze vragen naar de 

burgemeester. De heer Schuiling. 

00:06:18 
De heer Schuiling: Dank u wel. Het college is bekend met de situatie. Er hebben ook naar 

aanleiding van het incident zo een tien bewoners via het Contactcentrum melding gedaan bij 

de gemeente, maar we waren al langer bekend met de situatie. Uit de contacten blijkt dat 

bewoners ongerust zijn over de onveiligheid in het gebied. Er zijn meerdere incidenten 

geweest en men heeft ook de wens dat de gemeente aandacht heeft voor de situatie. 

Bewoners hebben ook de suggestie gedaan om de verlichting aan te passen. Naar aanleiding 

van het incident en de meldingen van de bewoners is in overleg met het gebiedsteam, 

stadstoezicht en de politie het volgende afgesproken: de komende periode zal de politie, 

stadstoezicht en jongerenwerk extra aanwezig zijn voor het toezicht en in contact treden 

met de aanwezigen, ook in de avond uren. Er zal nader onderzocht worden of extra 

verlichting in het gebied mogelijk is. Hierover zal worden gesproken met de bewoners en 

ondernemers in het gebied. Dat zal vanuit het gebiedsteam worden opgepakt. Er is direct 

contact gezocht met de bewoners die een melding hebben gedaan dat is soms telefonisch 

gebeurd en soms per e-mail. Vanuit de gemeente is een reactie geplaatst op de 
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Facebookpagina's van Beijum en Lewenborg, waarin genoemd wordt dat er extra toezicht zal 

zijn en dat we gaan kijken naar de verlichting. Er is ook aangegeven met wie de bewoners 

contact kunnen zoeken als ze vragen hebben of een melding willen doen. Ik denk dat 

daarmee de vragen van mevrouw Wobma zijn beantwoord, Voorzitter. 

00:08:12 
Voorzitter: Dan kijk ik nog even kort naar mevrouw Wobma, maar ik denk ook dat dat het 

geval is. Zij knikt inderdaad. 

00:08:18 
Mevrouw Wobma: Ja, inderdaad. Dank u, Voorzitter. Nog een hele korte vraag, is dat nu 

meteen al ingezet? 

00:08:24 

Voorzitter: Ja, daar hebben we wel last van meneer Van Kesteren. Dank u. Mevrouw 

Wobma, kunt u de vraag nog even herhalen, want u viel weg? 

00:08:39 

Mevrouw Wobma: Moet ik mijn vraag nog een keer herhalen? 

00:08:41 
Voorzitter: Graag. 

00:08:43 
Mevrouw Wobma: Dank u wel voor uw antwoord, burgemeester. Goed om te horen dat er 

contact is met de omwonenden. Mijn vraag is nog: is er nu al meteen extra toezicht 

ingesteld? Wordt het nu al extra gecontroleerd? 

00:09:00 

Voorzitter: Meneer Schuiling. 

00:09:04 
De heer Schuiling: Ja, en dat geldt ook voor de activiteiten van het jongerenwerk. 

00:09:09 
Voorzitter: Dank u wel. Dan gaan wij door naar de volgende vragen. De volgende vragen 

worden gesteld door de PVV en gaan over de avondklok. Ik geeft het woord aan de heer Van 

Kesteren. 

00:09:23 
De heer Van Kesteren: Voorzitter, de avondklok is een moeilijk te handhaven maatregel. Dat 

heeft te maken met beperkte bezetting van het politieapparaat. Onze vragen gaan dan ook 

over hoe heet die soep wordt gegeten, gelet op de belangrijke prioriteiten die de politie ook 

zou moeten hebben en dan denk ik aan 112-meldingen. Zal ik de vragen voorlezen of hoeft 

dat niet? 

00:09:50 
Voorzitter: Dat hoeft niet per se. Het antwoord op die vraagt komt... 

00:09:53 
De heer Van Kesteren: Dat is de toelichting die ik heb op deze vragen en ik neem aan dat de 

vragen verder wel duidelijk zijn. 
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00:10:03 

Voorzitter: Absoluut en die zijn te vinden in ons raadsinformatiesysteem online, als 

naslagwerk. Ik ga nu in ieder geval naar de burgemeester. Ik geef het woord aan de heer 

Schuiling. 

00:10:13 
De heer Schuiling: Ja, dank u zeer. Het is misschien goed om de vragen ook een klein beetje 

te gebruiken om in algemene zin iets te zeggen over de situatie waar we nu in zitten, temeer 

ook omdat daar zojuist in het presidium om is gevraagd. Ik denk dat het verstandig is om een 

onderscheid te maken tussen demonstraties, waarvan het uitgangspunt voor ons – en dan 

heb ik het over het veiligheidsberaad, dus de burgemeesters – is dat het recht op 

demonstratie een groot goed is in onze democratische samenleving en dat we dat ook heel 

graag willen beschermen, inclusief de mensen die deel nemen aan een demonstratie. Dan 

moet het wel een demonstratie zijn, dus op tijd aangekondigd en ook in overleg met een 

organisatie of een organisator, zodat we in de gelegenheid zijn om goede afspraken te 

maken voor het goed verloop van die demonstratie. Er kunnen in het kader van de veiligheid 

of de gezondheid of de openbare orde beperkingen aan demonstraties worden gesteld, 

waarbij je kunt denken aan de omvang van een demonstratie. Dat hebben we hier in het 

verleden wel eens gezien voor Black Lives Matter, waarbij we hebben gezegd: ongeveer zo 

veel mensen kunnen we op een goede manier, ook in deze coronatijd hun demonstratie 

laten houden, maar dan is er ook iemand aansprakelijk en aanspreekbaar op het verloop van 

de demonstratie. Verder moet je denken aan: is het een statische demonstratie of een 

lopende demonstraties. Het zal duidelijk zijn, zeker ook gelet op de actualiteit, dat wij geen 

voorkeur hebben voor een lopende demonstratie en het liefst een statische demonstratie 

willen hebben. Daarmee is ook goed tot uiting te brengen wat men naar voren wil brengen. 

Ook dat hebben we natuurlijk gezien bij Black Lives Matter. Verder kunt u denken aan het 

tijdstip van een demonstratie. Ook daar kun je ervoor zorgen dat mensen die een bepaalde 

mening naar voren willen brengen dat doen op een veilige manier en daarbij zullen we, gelet 

op de actualiteit, toch eerder kijken naar het eindigen van een demonstratie, zodra de 

schemering intreedt dan dat we nog demonstraties toestaan als het donker is. In die zin is er 

dus te sturen op een demonstratie en dat is ook goed te doen. We hebben ook als 

veiligheidsberaad afgelopen maandag gezegd dat we zoveel mogelijk willen trachten om dat 

op een goede manier in onze gemeente vorm te kunnen blijven geven. Dat is dus iets anders 

dan de rellen en de plunderingen die we ook in sommige delen van het land hebben gezien 

en het buitensporige geweld wat daarmee gepaard ging, ook in de richting van onze 

hulpverleners. Ik wil dus deze vragen ook gebruiken om mijn complimenten over te brengen 

aan de politie en aan de jeugdwerkers die in gesprek zijn met de jongeren. Ook na negen uur 

zijn ze op straat om met de jongeren het gesprek te voeren. Onze afdeling openbare orde 

heeft al hele krappe roosters, maar zij werken momenteel dag-in dag-uit en ook in de 

weekenden door om het verloop van de veiligheid in onze gemeente en onze hele regio 

zelfs, zo goed mogelijk vorm te geven. Ik wil een compliment uitspreken aan onze 

ondernemers, die hun verantwoordelijkheid nemen en heel veel obstakels in de stad 

opruimen, maar ook gewoon het hoofd heel koel houden en nuchter blijven. Ik wil een 

compliment uitdelen aan onze scholen, die ouders van leerlingen aanspreken op hun 

verantwoordelijkheden. Ik wil ook een compliment geven aan de 'echte' voetbalsupporters 

die zich distantiëren van dit optreden, omdat al te gemakkelijk wordt gezegd, dat zijn 
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voetbalsupporters, dat zijn hooligans. Heel veel echte voetbalsupporters zeggen: wij willen 

hier helemaal niets mee te maken hebben, dat zijn wij niet en daar willen wij ook helemaal 

niet mee geassocieerd worden. De politie is al sinds een week alert op alle mogelijke 

signalen die tot onrusten zouden kunnen leiden. U heeft het resultaat daarvan ook gezien, 

afgelopen vrijdag, toen heel snel in de Kerklaan kon worden opgetreden. U zult, neem ik 

aan, begrijpen dat ik over de precieze operatie en de strategieën die we daarbij hanteren, 

geen mededelingen ga doen, maar u heeft inmiddels wel kunnen merken dat de politie zeer 

alert is en kort op de bal speelt. 

00:15:44 
De heer Schuiling: Dan de concrete vragen. Is het college zich bewust van de consequenties 

van de maatregelen die op dit moment gelden? Ik denk dat uit mijn inleiding zojuist blijkt dat 

dat het geval is. Het legt een grote werkdruk op de politie, ook op onze BOA's, maar wij doen 

dat en wij zullen dat ook volhouden zolang het nodig is. Dan is er de vraag waar de prioriteit 

wordt gesteld. Dat hangt af van de aard van de mededeling of het verzoek om steun en 

uiteraard ligt het dan bij de commandant om het accent te leggen waar dat nodig is. Dat kan 

dus zijn bij handhaving van de avondklok, maar het kan ook zijn dat de aard van de melding 

meebrengt dat men daar eerder naar toe gaat. Er is een vraag gesteld over de 

samenkomsten bij mensen thuis, tussen eenentwintig uur en half vijf. De avondklok wordt 

strikt gehandhaafd om negen uur en vanaf negen uur dat heeft de politie ook 

gecommuniceerd. Als mensen dus op straat gaan zonder geldige reden daarvoor dan zullen 

ze worden bekeurd. Dat betekent dus dat degene die nog ergens op visite is op tijd moet 

vertrekken, zodat hij of zij niet meer om negen uur op straat is. Veel gezelliger is natuurlijk 

om gewoon te blijven overnachten tot half vijf, maar daar gaat de politie niet over en de 

burgemeester nog veel minder, gelukkig maar. Wel is het dringend advies om het te 

beperken tot één persoon in het huis. Is de politie voorbereid op excessen en buitensporig 

geweld? Zoals zojuist aangegeven door mij, is het antwoord daarop ja, maar niet alleen de 

politie, ook het jeugdwerk is zeer actief om signalen die er zijn door te geven. Ik heb zojuist 

niet voor niets ook de scholen daarbij betrokken. Tal van ondernemers en andere instanties 

zijn zich zeer bewust van hun verantwoordelijkheid. We werken met elkaar samen om, in 

alle nuchterheid die past in Groningen, ervoor te zorgen dat wij deze moeilijke tijd met 

elkaar door komen. Daarmee denk ik de vragen van de PVV te hebben beantwoord. 

00:18:37 

De heer Schuiling: Ik denk het ook. Ik zie ook een ja-knikkende meneer Van Kesteren in 

beeld. Ik zal nog even expliciet navragen. Ja, dat is het geval. Hartelijk dank. Dan gaan wij nu 

over naar vragen van het CDA die worden gesteld namens alle gemeenteraadsfracties naar 

aanleiding van het digitaal werkbezoek wat heeft plaatsgevonden met Overbrug. 

00:19:01 
De heer De Haan: Ja, klopt. Dank u wel, Voorzitter. Ja, Voorzitter, vorige week hadden we 

inderdaad een digitaal werkbezoek met Overbrug. Overbrug is een netwerkorganisatie van 

een hele hoop organisaties die, zoals ze het zelf zeggen, zich inzetten om petten, wetten en 

loketten te slechten voor jongeren boven de 16. Nu is de coronacrisis voor eenieder 

ingrijpend, maar vandaag heb ik inderdaad namens alle gemeenteraadsfracties een aantal 

vragen over de zorgen die wij hebben omtrent de situatie waar veel jongeren zich in 

bevinden. We zien dat veel jongeren moeite hebben met het vinden van stages, dat er 
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steeds meer jongeren zijn die zich eenzaam voelen en dat het ook voor veel jongeren lastig 

is om zich thuis te concentreren op het werk dat voor school moeten doen. We hopen dat 

het college antwoord wil geven op onze vraag om te kijken wat de gemeente hierin kan 

betekenen. Bijvoorbeeld door zelf meer stageplekken te creëren, door studieplekken te 

creëren en we zijn ook benieuwd wat er gebeurt met het geld dat er vanuit het Rijk is 

gekomen om eenzaamheid onder jongeren aan te pakken. Dat zijn onze vragen, Voorzitter. 

Dank u wel. 

00:20:05 
Voorzitter: Dank u wel. Voor de beantwoording is inmiddels aangeschoven wethouder Diks. 

Ik geef u het woord. 

00:20:42 
De heer Brandsema: Voorzitter, ik hoorde hier niets van wat mevrouw Diks zegt. 

00:20:49 
Voorzitter: Ze komt nu, als het goed is, in beeld. 

00:20:53 
De heer Brandsema: Ja, nu is het goed. 

00:20:54 

Mevrouw Diks: Sorry, het systeem moest nog even opgestart worden. U heeft uw vragen 

naar aanleiding van een werkbezoek aan Overbrug gesteld en ook namens alle 

gemeenteraadsleden of gemeenteraadsfracties maar dat is feitelijk hetzelfde. U heeft daar 

aangegeven dat u zich zorgen maakt over het aantal jongeren dat kampt met eenzaamheid, 

maar misschien ook wel met een heleboel andere problemen. Ik zou zeggen, natuurlijk heeft 

ook het college gezien dat heel veel jonge mensen – en de vraag is ook nog even, waar 

houdt jong zijn op, want het kan ook nog best ver tot in de 20 doorlopen – heel veel jonge 

mensen, studenten zijn echt in een hele vervelende situatie beland vanwege corona en de 

maatregelen en beperkingen die daarmee samenhangen. Dat zien wij ook. We zien 

natuurlijk, net als iedereen dat de scholen zijn gesloten, de sportclubs, alle vormen van 

vrijetijdsbesteding en banen zijn weggevallen, noem maar op. Al dit soort zaken zijn 

natuurlijk voor iedereen ellendig, denk ik, maar met name voor jongeren. We zien dat 

jongeren en met name jongvolwassenen in die identiteitszoektocht zitten, zal ik maar 

zeggen, daarvoor hebben ze nodig dat ze in staat zijn om hun eigen sociale netwerk op te 

gaan bouwen. Hoe verhoud ik mij tot die ander en hoe organiseer ik dat nu? Dat is nu 

natuurlijk echt iets wat niet kan in deze periode of althans niet meer zo makkelijk als dat 

zonder al die beperkingen zou gaan. Wat we ook zien en ik zal daar dadelijk ook nog een 

antwoord op gegeven, is dat voor veel jongeren lijkt of dat jongeren denken dat het 

beroepsperspectief ook wegvalt. Voor wie doe ik het allemaal nog en heeft die studie wel 

zin? We zitten toch in een hele ingewikkelde situatie met elkaar en wanneer is die opleiding 

dan klaar? Wat is het nu waard als ik geen stage heb kunnen lopen? Wat betekent nu zo een 

diploma uiteindelijk? Dat zijn allemaal vragen waar jongeren echt heel erg mee bezig zijn. 

We zijn natuurlijk met grote regelmaat over in overleg met de WIJ en we zien dus echt, 

precies wat u zelf ook aangeeft, dat ook bij zorgaanbieders en de WIJ het beeld dat het 

aantal jongeren dat zich meldt met problemen echt aan het oplopen is. Ze worden somber, 

ze worden angstig en ze lopen met suïcidale gedachten rond. Mensen hebben veel meer dan 
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vroeger sombere gedachten, dus dat is echt heel zorgwekkend. We zijn ook nadrukkelijk 

aangehaakt bij een 113. Groningen is daar ook heel actief in, in het tegengaan van mensen 

die zelfmoordgedachten hebben en hen te ondersteunen en dat venten we ook uit. 

00:23:51 
Mevrouw Diks: Jongeren vervallen soms – Ik kijk ook even naar de voorbereiding – vervallen 

in de hele dag gamen, liggen de hele dag op de bank, het hele dag- en nachtritme is 

helemaal omgedraaid. Het is echt ingewikkeld. WIJ is natuurlijk heel actief hierop, dat snapt 

u ook, via het jeugdwerk en ook heel nadrukkelijk via de ondersteuners jeugd en gezin die bij 

de huisartsen werken. Daar is iedereen heel erg bezig om deze jongeren te helpen, te willen 

helpen en open te staan om hun hulp te geven. Zoals ik echter al zei, het is natuurlijk best 

heel ingewikkeld om op deze manier jongeren te helpen, ook bij de Jeugd ggz loopt dit op. 

We zien dat vooral de maatregel van die contactbeperking tot één persoon per dag er hard 

inhakt. Dat is ingewikkeld. We hebben daar natuurlijk allerlei acties op ingezet. Eén daarvan 

heeft met name de raad heel nadrukkelijk om gevraagd en daar was het college natuurlijk 

ook mee bezig, namelijk: hoe gaat u nu bijvoorbeeld die kerstperiode inrichten? Daar heb ik 

u voor de kerst ook al één en ander over aangegeven. Toen noemden wij dat nog de 

winteractiviteiten en dat heeft ondertussen een iets woestere naam gekregen dat heet nu 

'Grong'. Ik hoop dat u het al eerder had meegekregen dat dit bestaat. Grong, grong.nl beter 

gezegd, is de website waarop allerlei activiteiten worden aangeboden. Dat doen we op een 

professionele manier vanuit de studio. Vanuit die studio worden allerlei zaken op het gebied 

van cultuur en sport aangeboden en daar wordt ook steeds meer gebruik van gemaakt. Je 

kunt je daarvoor aanmelden. We doen dit natuurlijk in principe voor jongeren en kinderen, 

misschien ook volwassenen, uit Groningen, maar het is internet, dus het kan ook zijn dat er 

soms anderen aanhaken. Aangezien wij een inclusieve gemeente zijn vinden we daar niets 

van. Het is ook zo dat dat de WIJ ook outreachend bezig is, dus bij jongeren, waar we denken 

dat ze misschien in nood zouden kunnen komen, daar gaan we ook actief op af. We zijn nu 

aan het kijken of die website Grong, nu deze situatie langer voort lijkt te duren, misschien 

voortgezet zou kunnen worden en we dat ook als een heel nieuw medium kunnen gaan 

gebruiken om jongeren, maar misschien ook juist ouderen, goed te bereiken. We zien ook, 

behalve dat problemen onder jongeren toenemen, dat deze natuurlijk ook toenemen onder 

ouderen. Daar gaan we nog mee bezig. Als wij daar meer informatie over hebben gaan wij 

fluks naar u toe. U vraagt ook naar de 58,5 miljoen die landelijk beschikbaar gesteld voor 

nadere acties op jongeren. We financieren al die activiteiten die ik net benoemde nu voor, 

want het geld is nog niet uitgekeerd vanuit het Rijk en ook is nog niet helemaal helder welk 

deel daarvan voor Groningen gebruikt kan worden. We gaan uit van ongeveer vier ton. 

Nogmaals, als daar meer over bekend is, krijgt u uiteraard meer informatie. Ik kan het u 

aanbevelen, want er staan allerlei grappige activiteiten op die grongwebsite. 

00:27:11 
Mevrouw Diks: Dan doe ik ook de vragen die waren gesteld aan wethouder Bloemhoff of 

althans zo hebben wij dat opgevat en die gingen over onderwijs, enzovoort. Wat kan het 

college doen om het aantal stageplekken ook binnen de gemeente te vergroten? Ja, u 

begrijpt natuurlijk dat wij, dat past ook bij onze gemeente, openstaan om zoveel mogelijk 

jongeren en anderen naar binnen te halen om ook voor ons in de gemeente actief te zijn. U 

weet echter dat wij tegelijkertijd ook ambtenaren oproepen om zo veel mogelijk thuis te 
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werken, waar dat kan. Dan ligt het dus natuurlijk niet heel erg voor de hand dat je 

ondertussen een stageplek aan het organiseren bent, dus dat is ingewikkeld. Ondertussen 

staat natuurlijk ook de kwaliteit van het onderwijs onder grote druk en de gevolgen voor 

jongeren zijn daarmee heel groot. Ik begrijp van collega Bloemhoff dat dit ook aan de orde is 

geweest in het regionale arbeidsmarktverband. Mbo-ers en mbo-opleidingen doen er alles 

aan om ook in aangepaste vorm studenten zo veel mogelijk ervaring op te laten doen. Er 

wordt gebruik gemaakt van eigen praktijkruimtes op school, maar als je bijvoorbeeld een 

kappersopleiding volgt dan heb je wel een klant nodig om stage te kunnen lopen en om het 

goed te kunnen leren in de praktijk. Het is dus echt ingewikkeld. Men probeert dan ook om 

extra vakken aan te bieden of het anderszins op een andere manier in te richten. Nogmaals 

ook in dat RMC-verband wordt gekeken hoe die samenwerking tussen het onderwijs, 

scholen en de arbeidsmarkt verder versterkt kan worden. Ook de provincie is druk bezig met 

een stage- en scholingsregeling, zodat werknemers worden uitgenodigd om een stageplek 

aan te bieden en daar vervolgens dan ook een vergoeding voor krijgen. Ook onze eigen 

organisatie is daar druk mee bezig. Organisaties als Jimmy's en JINC en allerlei andere 

organisaties, die we ook subsidiëren, zijn daarin heel erg actief. Wij roepen dus ook, 

organisaties die gesubsidieerd worden, maar ook anderen, op om zoveel mogelijk 

stageplekken te realiseren, maar we hebben er natuurlijk begrip voor dat dat in de huidige 

tijd heel ingewikkeld te organiseren is. Soms is bijvoorbeeld behoefte aan een rustige 

studieplek. Daar willen wij ook bij ondersteunen. Jimmy's ondersteunt daar ook bij. Dat 

helpt jongeren die nog thuis wonen en thuis bijvoorbeeld in een hele drukke situatie zitten 

om toch op juiste wijze hun studie te kunnen doen. Er is ook nog een adviseur mentale 

gezondheid van het RIVM en die heeft ervoor gepleit om bijvoorbeeld leegstaande 

gebouwen van culturele organisaties ook in te zetten. De vragenstellers vragen ook wat 

vindt het college van dat idee? Ja, wij zijn best bereid om allerlei zaken die mogelijk zijn of 

voorgesteld worden om die te onderzoeken. Dat is in die zin niet limitatief en dat is ook niet 

gesloten. Het kan natuurlijk wel zo zijn dat dat uiteindelijk weer tot kosten gaat leiden en 

dan moeten we eens kijken wat er dan mogelijk is. Ook in overleg natuurlijk met 

onderwijsinstellingen om eerst goed de behoefte te peilen en vervolgens te kijken wat we 

daarvoor kunnen inrichten. Echter een groter probleem lijkt althans, dat op zich de ruimten 

er wel zijn, maar dan moeten er natuurlijk ook mensen zijn die eventueel kunnen begeleiden 

en dat is nu juist weer lastig, omdat die vaak niet op hun werk zijn. Zo is het een klein beetje 

een vicieuze cirkel. Ik hoop dat ik u met dit vrij lange verhaal – want dat had ik zelf ook wel 

door – duidelijk heb kunnen maken dat wij er echt alles aan doen om jongeren en anderen 

zo veel mogelijk te ondersteunen in deze tijd en dat daar niets – ik zou haast zeggen dat, dat 

zijn mijn woorden, niets te gek is – We willen dat graag doen en als u vanuit de raad ideeën 

heeft of misschien vanuit andere gemeenten iets meekrijgt wat ons verder zou kunnen 

ondersteunen, staan we daar natuurlijk altijd voor open. In die zin wil ik ook graag het 

gesprek met u op dit punt blijven aangaan. 

00:31:15 
Voorzitter: Ik zie de heer De Haan knikken, dus ik ga ervan uit dat zijn vragen hiermee zijn 

beantwoord en dat de andere raadsfracties zich daarbij aan zullen sluiten. Ik dank u hartelijk 

voor uw aanwezigheid bij het politiek vragenuur en sluit deze vergadering. 

 


